

全军和武警部队5万官兵驰援灾区

截至昨日17时已转移疏散群众3万余人,向绵阳等空投食品12.5吨

新华社北京5月13日电(记者 贾永 曹智) 全军和武警部队坚决响应党中央、中央军委和胡锦涛主席号召,全力以赴投入抗震救灾。截至13日17时,已紧急出动兵力近5万人奔赴灾区,其中2万多名官兵已抵达救灾现场,展开救灾行动。

四川汶川发生7.8级地震后,胡锦涛主席要求灾区驻军和武警部队迅速组织出动,协助地方抗震救灾,保证灾区人民生命安全。在12日晚中共中央政治局常务委员会召开的会议上,他又要求立即组织人民解放军和武警部队、民兵预备役人员和医疗卫生人员,尽快赶赴灾区,全力抢救受伤

人员。军委领导就贯彻落实胡锦涛主席指示,做好抗震救灾工作提出明确要求。

视灾情为命令,视时间为生命。军队迅速启动应急预案,总参谋部下达开展抗震救灾工作的紧急指示,在组织灾区驻军全力投入抗震救灾的同时,在全军范围内紧急调集兵力支援灾区。总政治部启动应急机制展开工作,派出精干工作组到一线了解情况,发出抗震救灾工作中的政治工作指示,要求各部队大力弘扬我军听党指挥、服务人民、英勇善战的优良传统,在抗震救灾中发挥突击队作用。总后勤部火速调集帐篷、食品、药品等大批

救灾物资,组织几十支医疗队开赴灾区。总装备部为救灾部队配备了各种救灾器材,源源不断地运往灾区。

全军和武警部队迅速行动,不怕困难、迎难而上。成都军区驻渝某集团军4840名官兵抵达安县、都江堰和绵竹灾区后,迅即展开救灾行动。海军、武警部队等单位的12支医疗防疫队立即投身医疗救护。驻滇某集团军2824人,13日凌晨开始从驻地向灾区机动。济南军区18000余名官兵通过空运、铁路运输和摩托化开进等方式,千里驰援灾区。就近支援灾区的武警部队6000名官兵陆续赶往灾区,驻灾区的1200名武警官兵已展

开救援。空军部队星夜起航,出动伊尔-76、波音737等运输机39架次,紧急运送6500名官兵赶赴灾区。携带专业救援装备的北京军区某工兵团153名地震救援人员已抵达都江堰灾区。

中央军委要求全军和武警部队急灾区人民所急,想灾区人民所想,以雷厉风行、敢打硬仗、不怕疲劳的作风投身抗震救灾,不惜一切代价确保人民群众生命财产安全。各级党组织要发挥核心领导作用,党员要发挥先锋模范作用,团结和带领部队官兵,以坚定的信心、坚决的行动,完成艰巨的任务,不辜负党和人民的期望。



昨天,武警官兵北川中学救治伤员。 新华社记者 陈壁 摄

最新进展

转移群众3万人 空投物资12.5吨

新华社电 记者从武警总部了解到,截至13日17时,武警部队两万多名官兵参加四川地区抗震救灾活动,共搜救、挖掘、抢救伤员4130人,转移疏散群众3万余人。

另外,13日全军共出动直升机18架,飞行28架次,向绵阳、绵竹、彭县地区空投食品等物资12.5吨。

出发! 一切为了震区人民的安危

时间:12日14时28分。

地点:北纬31度,东经103.4度,四川省汶川县。

一场突如其来、特别重大的7.8级地震骤然发生。

汶川县与外界联系的一切通讯、道路中断。到记者发稿时,10多万人的这个县与外界失去联系已达10多个小时。

剧烈的地震冲击波迅速向外扩散,周边的县市特别是汶川东北方向的北川县受灾十分严重。北京、宁夏、云南、上海等十几个省区市有震感。到12日24时,四川灾区死亡人数已达近万人。

特别重大的灾难震惊了全国,灾情牵动着中南海,党中央国务院高度重视。中共中央总书记胡锦涛就抗震救灾工作作出重要指示。国务院总理温家宝赶赴灾区指导救灾工作。

一场全国紧急救援迅即展开。国家地震灾害紧急救援队、解放军和武警官兵、民政及医护人员、新闻记者等从祖国四面八方紧急向地震核心地带四川汶川县集中……



昨天,解放军官兵在装运救灾物资。 新华社发 赵建伟 摄

早一秒进入灾区就能早抢救生命

12日16时40分许,担任国务院抗震救灾指挥部总指挥的温家宝总理搭乘的空军专机从北京西郊机场起飞,前往四川地震灾区现场指挥。

在飞机上,温总理摊开地图,与国务院相关部门负责人研究抗震救灾的部署。“同胞们,同志们,在灾害面前,最重要的是镇定、信心、勇气和强有力的指挥。”

19时10分,专机抵达成都。总理当场要求部队指战员克服一切困难,就是步行也要尽快进入受灾最严重的地区,早一秒进入受灾地区,就能早抢救生命。

冒着接连不断的余震,20时30分左右,总理一行驱车1个多小时抵达都江堰市,此地距离汶川县尚有50余公里,但道路受阻,已无法前行。总理一方面部署要尽快打通道路,另一方面随即决定在都江堰市设立国务院临时抗震救灾指挥部,指挥救援工作。

天已漆黑,雨点飘落。随行记者李斌看到,受灾也相当严重的都江堰市电力全部中断,城区一片漆黑,仅有一台发电柴油机在给国务院临时抗震救灾指挥部提供紧急照明。

地震发生后,中国地震局立即启动一级预案,一支180人的救援队紧急集结,准备开往灾区投入救援。

12日19时50分许,两架空军伊尔-76军用运输机从南苑机场起飞。由中国地震局12人、北京军区某部工兵团150人、武警总医院22人组成的国家地震灾害紧急救援队和近40人的国家地震灾害现场工作队随机奔赴汶川灾区,负责搜索、营救和医疗救护任务。新华社记者孙闻、田雨也随同前往。

22时许,这两架运输机抵达成都某军用机场。23时40分国家地震灾害紧急救援队和国家地震灾害现场工作队正乘军用卡车分赴汶川地震灾区。

成都军区紧急出动6100余名官兵赶赴灾区参加抗震救

灾,司令员李世明、政委张海阳对抗震救灾工作作出紧急部署,副司令员李作成率领的工作组,赶赴灾区一线靠前指挥。驻灾区民兵预备役部队和军区总医院医疗分队也紧急投入抗震救灾。

武警总部启动紧急预案,指令驻川武警部队在展开自救的同时紧急赴灾区进行抗震救灾。到22时许,武警四川总队、武警水电三总队的3000余名官兵,携带救灾装备赶赴灾区,部队行至都江堰时,因道路受损,又紧急投入都江堰的抢险救灾中。正在阿坝执行任务的武警某师600名官兵,也迅速赶往四川汶川。武警水电三总队的150名官兵,携带7台大型装载机,前往受灾严重的四川德阳进行抢险救灾。

到12日24时,已有近两方解放军和武警官兵到达灾区开展救援。另有24000名官兵紧急空运到重灾区,还有1万名官兵通过铁路运输前往灾区。

受阻都江堰

汶川地震发生后,四川境内大部分地区通讯中断,供水、供电、道路交通等均受到很大影响,损失十分严重。

都江堰是成都距离震中心最近的一个区县,也是通往汶川的必经之路。赶赴现场的新华社记者发现,都江堰通往汶川的公路已经完全中断,无法通行。据介绍,因道路全线塌方,都江堰去汶川的路上,仅都江堰境内就有9处塌方,现在正在拼命抢修。

都江堰城区部分房屋倒塌严重。市区主街道两边部分房屋出现大面积裂缝,楼房底层一些店铺的玻璃门窗被震碎,有的房屋顶层屋檐被震垮,高挂在空中。路边中国石油一处加油站的围墙也被震垮。在石油路,记者看见四五幢楼房已被夷为平地,满目瓦砾,一些人在废墟上面拼命地刨。

都江堰市聚源镇聚源中学一栋三层教学楼被震垮,部分学生被埋并有死亡情况,当地部门正在紧急抢救。19时56分,记者在都江堰市聚源镇中

学事故现场发现,死亡人数已增至50余人。当地政府组织了8台大型机械搜救被埋在都江堰市聚源镇中学垮塌楼房下的人员。

都江堰市中医医院住院部大楼垮塌,几十名病人和医护人员被埋在废墟下。记者看到,被抢救出来的病人在雨中输液。

在都江堰城区客运中心附近,记者看到一片片倒塌的房屋,一两公里路段就有二三十处大面积的倒塌。这些倒塌的房屋不仅有简易搭建房,也有修建仅两三年的商品房。在城区广场上,聚集了数百名避险的市民,他们搬来了被子、椅子等,准备在广场上过夜。

一些市民由于房屋倒塌已无家可归。市民宋在华告诉记者:“我们5楼中间的几个单元垮了。女儿家的商品房也垮了,一家人只能在外边待着。”一个粮油食品批发店的岳姓店主正在清理受损商品,准备打折出售,记者看到,店铺屋顶上的支架全部垮了,店铺内商品受损严重。

与汶川县联系中断

7.8级的巨大地震重创了汶川县。到记者发稿时,所有的通讯手段都联系不上这座县城,人员伤亡情况尚无从得知。

12日22时50分,记者杨三军从四川省抗震救灾指挥部了解到,汶川地震给四川造成严重的人员和财产损失,人员死亡数以千计,死亡人数不断上升。北川县约80%的房屋倒塌;成都市、阿坝藏族羌族自治州、内江市、遂宁市、广元市等地也有不同程度的人员伤亡。

中国地震局监测预报司副司长车时说,据初步分析,这次地震属于大型板块断层活动,印度洋板块向亚欧板块俯冲,能量从青藏高原向内陆边界释放。汶川处于我国6大亚板块断裂带上,由于这次地层破裂尺度较大,灾情严重。

震区余震不断。截至24时,据国家台网统计,5级以上5.9级8次,6级以上6.9级2次。

23时30分,记者黎大东、丛峰从前方打来电话,记者出

都江堰市区向汶川方向前进时,离市区仅一公里沿路两边民房大部分垮塌,行进三公里时不断看到滑坡的巨石滚到路上,到八公里时就被巨大的山体滑坡封堵了去路。

各路救援队伍火速集结

灾情就是命令。各部门紧急行动。16时,民政部已从西安中央救灾物资储备库紧急调拨5000顶救灾帐篷支援四川灾区。

民政部与财政部也组成救灾工作组奔赴灾区,20时从首都机场搭乘民航飞赴四川,协助指导抗震救灾工作。

公安部迅速发出紧急通知,要求全警动员,全力以赴投入抗震抢险救灾,最大限度地抢救伤员,最大限度地减少人民群众的生命损失;加强交通引导,确保赴灾区抗震抢险救灾人员、物资运输车辆迅速安全通行;切实做好维护灾区社会秩序工作,全力维护灾区社会秩序。

中国红十字会从成都备灾救灾中心迅速调拨价值78万余元的救灾物资,包括帐篷557顶、棉被2500床等,并派出救灾工作组紧急奔赴灾区。

卫生部紧急组织了10多支卫生救援队赶赴灾区。

15时30分,四川省委书记刘奇葆带领12支医疗队赶赴灾区一线,指挥组织抗震救灾工作;省长蒋巨峰、省军区政委叶万通、司令员夏国富等领导乘直升机赶往震中灾区;副省长李成云、张作哈分别带领救灾工作组赶赴德阳市和绵阳市;其余省领导各司其职,分工负责指挥部协调、值班及通讯维修恢复和水、电、气的运行指挥、调度等工作;成都军区和武警部队也派出数千人前往灾区,协助抗震救灾。

四川省卫生厅派出28支医疗队并携带相关器材、设备,紧急赶赴汶川、绵竹、德阳等地,全力救治伤员。

电信、电力、交通等部门正按照应急预案,全力开展抢险救灾工作。

新华社“新华视点”记者